Prova di Ingegneria del Software del 13/11/2003

Si vuole automatizzare la gestione di un campeggio. 

Il campeggio è diviso in zone (lato mare, centrale, lato strada), ogni zona è a sua volta suddivisa in piazzole. Ogni piazzola ha un numero d’ordine e una superficie in mq. Il costo giornaliero per una piazzola è proporzionale alla sua superficie secondo un coefficiente di proporzionalità che dipende dalla zona in cui si trova. 

Ogni persona occupante una tenda paga una quota giornaliera.

I clienti richiedono le piazzole indicando la zona preferita e fornendo la dimensione minima necessaria per la propria tenda. 

Il campeggio non effettua prenotazioni e le piazzole vengono assegnate di volta in volta. 

Le piazzole vengono assegnate compatibilmente con la loro disponibilità nella zona richiesta, selezionando la prima di superficie sufficiente rispetto alla dimensione della tenda.

Una tenda può avere più occupanti, di cui uno ha il ruolo di titolare. Si assuma che il titolare è presente al momento dell’assegnazione di una piazzola e che la piazzola venga liberata solo quando parte il titolare stesso.   

Il titolare paga per  tutti i giorni dall’arrivo alla partenza, mentre gli occupanti diversi dal titolare pagano solo per i giorni trascorsi al campeggio (Essi possono arrivare anche dopo il titolare e andare via prima; per semplicità si assume che un occupante che lascia il campeggio non torni). 

Il sistema tiene traccia degli occupanti (dati anagrafici e fiscali di interesse), mantenendo per ciascuno di essi le date di arrivo/partenza. 

Il sistema tiene traccia di eventuali spese per servizi extra goduti da ciascun occupante. 

Il conto finale viene calcolato alla restituzione della piazzola, considerando, oltre al costo per la piazzola, tutti i costi in cui sono occorsi gli occupanti. Il conto viene intestato al titolare. 

Al momento della restituzione della piazzola tutti i dati inerenti gli occupanti vengono cancellati.

1. Si disegni il modello concettuale a oggetti (diagramma delle classi), secondo lo stile UML, del dominio applicativo descritto. Si ricorda che il modello concettuale è composto dalle “classi entità”, ovvero dalle classi caratteristiche del dominio. 

2. In riferimento al modello del punto 1 si costruiscano i  diagrammi di sequenza per:

a) Individuazione della prima piazzola vuota che soddisfa ai requisiti (zona preferita/superficie minima);

b) Assegnazione della  piazzola (tenendo traccia delle persone arrivate, etc.);

3. Si individuino le responsabilità delle classi nelle interazioni relative al punto 2, definendo le loro interfacce, ovvero i metodi che esse presentano all’esterno.  (Se si ritengono utili, si introducano eventuali “classi di controllo” e/o “di interfaccia”) .

4. Quali e quanti oggetti intervengono nel calcolo del conto finale?

5. Quali oggetti vengono eliminati all’atto della partenza del titolare?

6. Si tracci il diagramma di stato di un occupante. 

7. Come si modificherebbe il diagramma del punto 1 se il costo delle piazzole fosse determinato per zona di appartenenza e per fascia di superficie  (assumendo che ci fossero 4 fasce: piccola, media, grande, molto grande).

Punteggi:   

1: 5;  
  
2a): 5; 
  
2b): 5;       
3: 6;

4: 4;      

5: 2

6: 2 
7:4   


Non è necessario restituire questo foglio.

Ricordarsi di riportare nome e cognome sui fogli consegnati. 



























































































